

ОКТЯБРЬ
23
Четверг
1941 год
№ 108 (1117)
ЦЕНА 10 КОП.

ленижский путь

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАИОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выдержка, дисциплина, революционный порядок

(Передовая "Правды" за 19 октября 1941 г.)

Несмотря на упорное сопротивление Красной Армии и большие, все возрастающие потери немецко-фашистских войск, враг продолжает делать отчаянные попытки прорваться к Москве. Положение немецкой армии и особенно тыла таково, что Германия не может выдержать предстоящей зимы в состоянии войны. Поэтому немецко-фашистское командование делает отчаянные усилия, чтобы получить победу. Наша Красная Армия сдерживает написк врага, сопротивляется героячески, отбивая ряд бешенных атак немецко-фашистских войск, нанося фашистам большой урон. Так, в сражении на одном из участков брянского направления немцы потеряли до 3 тысяч убитыми и ранеными, свыше 50 танков. Упорная борьба частей Красной Армии с превосходящими на некоторых участках фронта силами противника свидетельствует о великой силе советского патриотизма, о железной воле нашего народа, геройском духе его воинов.

Начав две с лишним недели на зад новое наступление на западном фронте, Гитлер и его генерахи рассчитывали в два счета (в который раз уже!) занять Москву, окружить и уничтожить вооруженные силы нашего государства. Но гитлеровцы вновь, как и прежде, столкнулись со стойким сопротивлением. За Москву мы будем драться упорно, ожесточенно, до последней капли крови!

Война с кровавыми ордами гитлеровской Германии — война тяжелая. Наша конечная победа должна быть и будет завоевана мобилизацией всех сил народов СССР, всех наших экономических ресурсов, всей техники. В трудностях войны еще больше должна закалиться воля советских людей.

В борьбе, которую мы ведем с фашистскими полчищами, решающим является выдержка, дисциплина, революционный порядок. Необходимо, чтобы в наших рядах не было места нытьям и трусам, паникерам и дезертирам, чтобы наши люди не знали страха в борьбе и самоотверженно шли на нашу отечественную освободительную войну против фашистских поработителей. (Сталин). Как бы ни была сложна обстановка, советские люди должны проявлять твердую выдержку, о которую разబются усилия врага. Чем сложнее обстановка на фронте, тем крепче должна быть дисциплина в воинских частях и в тылу. Дисциплина — основа силы армии, основа крепости тыла. Как бы ни сгущались тучи над тем или иным участком фронта, — всегда должен сохраняться строжайший революционный порядок. Чем серьезнее опасность, тем тверже соблюдение порядка. Опаснее всего паника, ибо она может дезорганизовать ряды, внести смутение и подорвать все обороны.

Выдержка, дисциплина, революционный порядок — непременное условие отпора врагу. Каждый советский гражданин должен в эти дни быть ревностным бдителем

дисциплины и порядка. Каждый руководитель — советский, партийный, хозяйственный — должен преградой рукой устанавливать порядок, беспощадно борясь с паникерами, провокаторами, дезорганизаторами тыла. Советский руководитель — это вожак масс. Он облечён большим доверием, ему много дано, с него и много будет спрошено. Всем своим личным поведением советский руководитель — партийный он или беспартийный — должен являть собой пример выдержанности, стойкости, хладнокровия, организованности и дисциплинированности.

В нынешней обстановке секретарь партийного комитета, директор завода, председатель районного совета должны быть поданными вожаками масс, должны показать свое умение руководить массами и вести их за собой. Если до войны, например, директор завода, умевший наладить технологию производства и выполнять план, считался хорошим директором, то теперь этого мало. Настоящий хозяйственный руководитель в условиях войны — это тот руководитель, который умеет сочетать производственно-техническую работу с военно-оборонной. Качество работы предприятия измеряется не только тем, как выполняется план, но и тем, как поставлена противопожарная, противовоздушная и противохимическая защита, как поставлено военное обучение рабочих, служащих и специалистов, как организованы массы на преодоление трудностей.

В самой сложной, самой угрожающей обстановке партийные, советские, хозяйствственные руководители не должны допускать и тени паники, наоборот, они обязаны, — таков их долг, — еще более склонять руководимые ими коллективы, цементировать их своей волей, поднимать в них дух бодрости и заражать своим бесстрашием в борьбе с врагом.

Образец выдержанности, дисциплинированности и революционного порядка должен прежде всего показывать коммунист, член великой и героической партии Ленина — Сталина. Для коммуниста и комсомольца военное время — лучшая проверка, лучшее испытание. Война разоблачает кернериста и шкурника, труса и паникера. Война приближает к партии большевиков все лучшее, все самое честное и самое благородное, что есть в нашем народе.

«Мы, коммунисты, — люди особого склада, — говорит товарищ Сталин. — Мы скроены из особого материала. Мы — те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии. Сыны рабочего класса, сыны нужды и борьбы, сыны неимоверных лишений и героических усилий — вот кто, прежде всего, должен быть членами такой партии».

Пусть же в Отечественной войне с лютым врагом каждый коммунист держит высоко и хранит в чистоте великое звание члена партии! Мы пройдем сквозь невзгоды и бури, мы готовы на неимоверные лишения и героические усилия во имя свободы и независимости нашего отечества, во имя свободы и счастья нашего народа. Коммунист — в первые ряды бойцов! Коммунист — туда, где самые горячие и решающие схватки! Коммунист — однозначно всем своим обликом бесстрашен!

Железная стойкость, революционный порядок на фронте и в тылу — это крепости, которых не взять никакому врагу.



ГЕРОИЧЕСКИЕ ЗАЩИТНИКИ ОДЕССЫ.

Метко разят врага артиллеристы Н-ского корабля. На днях краснофлотцы получили письмо от бойцов и командиров Н-ской части, громящей фашистских бандитов на подступах к Одессе. Героические защитники города, сражающиеся с врагом на суше, пишут морякам: «Продолжайте бить фашистов так же, как до сих пор, Желаем успеха».

Комиссар Д. С. Золкин читает морякам-артиллеристам письмо от товарищей с суши.

от советского информбюро

(Вечернее сообщение 20 октября)

В течение 20 октября шли бои на всем фронте, особенно напротив немецко-фашистских войск, поддержанные крупными соединениями танков, предприняли несколько ожесточенных атак на наши позиции. Наши войска атаки немцев отбили.

За 19 октября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В одном из боев был серьезно ранен минометчик тов. Кондыба. Несмотря на ранение, тов. Кондыба не бросил свой миномет, а доставил его в часть.

Наша авиаэскадрилья, действующая на одном из участков орловского направления фронта, за один день — 19 октября — уничтожила 23 вражеских танка, 6 броневиков и 31 автомашину. В этот же день летчики этой авиаэскадрильи успешно бомбардировали аэродром противника, уничтожив на нем 20 немецких самолетов.

Храбро сражаются против фашистских войск на орловском направлении наши танкисты, нанося врагу чувствительные удары. Танкист Зеньковский в течение 19 октября уничтожил огнем орудий, пулеметов и гусеницами своего танка до роты пехоты противника. Танкист Шестопалов в этот

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ С ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Напряженные бои за подступы к столице

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 20 ОКТЯБРЯ.

(Спец. воен. корр. «Правды»). Наши части ведут упорные бои, продолжая сдерживать наступление танков и пехоты противника.

В районе Малоярославца немецким танкам удалось несколько продвинуться на восток к селу В., из которого накануне они были выбиты.

На можайском направлении наши части, поддерживаемые метким огнем артиллерии, сдерживают противника.

Пятый день части командира Хоменко ведут уличные бои за обладание городом Н. Наша пехота

и танки ворвались на северо-восточную и южную окраины города и удерживают их, несмотря на сильное огневое сопротивление со стороны немцев.

Части, действующие на другом участке западного фронта, в ночь на 18 октября уничтожили до 30 немецких танков, 40 автомашин и 30 мотоциклов.

20 октября фашистские бомбардировщики, несмотря на дождь и туман, пытались произвести несколько налетов на прифронтовые объекты. Однако ни один из этих налетов не удался, и сброшенные бомбы не причинили никакого вреда.

П. Лидов.

Психическая атака немцев

Сегодня на одном из участков Ленинградского фронта огромная колонна немецкой пехоты в полный рост пошла атаковать наши позиции. Впереди шел оркестр, играя истерический немецкий марш.

Командование Н-ской части попросило моряков открыть артиллерийский огонь с кораблей. Линкор «Октябрьская революция» получил задание направить удары своего главного калибра по фашистскому сброду.

Управляющий огнем капитан-лейтенант комсомолец Л. Бредун вместе с молодым коммунистом — штурманом А. Забелло быстро

производили необходимые расчеты. Командиры орудий Хлапов, Шевченко, Зверев, наводчик Попов действовали быстро и решительно. Всего одну минуту продолжался сокрушительный огонь линкора, но результаты его были губительны для немцев.

Первый снаряд попал прямо в оркестр. Залихватский марш был прерван на одной из самых высоких нот. Следующие залпы разлили живую силу противника. Пьяная колонна была разгромлена и рассеяна.

А. Тарасенков.

Ленинград, 20 октября (по телефону).



По представлению правлений колхозов, директоров МТС и совхозов заносятся на районную доску почета стахановцы социалистических полей, показавшие образцы высокой производительности труда на пахоте, уборке урожая и хлебосдаче, помогающие своим беззаветным трудом в тылу доблестной Красной Армии в борьбе с злейшим врагом нашей родины на фронте:

97. М. ДОЛГИХ—колхозница сельхозартели «Завет Егорова» Черемичинского сельсовета, на конном плуге вспахивает до 1,10 га заби в день, вместо 0,80 га по норме.

98. И. ВОРОБЬЕВ—машинист молотилки «МК-1100» колхоза им. Сталина, Юрьевского сельсовета, хорошо организовав работу молотильной бригады, намолачивает в смену по 12—14 тонн зерна, вместо 10 тонн по норме.

99. М. ПЯТАКОВ—колхозник сельхозартели «Свободный труд», Шишинского сельсовета, вывозит на паре лошадей на элеватор по 12—14 центнеров хлеба, вместо 8 центнеров по норме.

100. Л. ЖУКОВ—пахарь сельхозартели «Завет Кирова», Черемичинского сельсовета, вспахивающий на конном плуге заби до 1,10 га в день, вместо 0,80 га по норме.

101. М. ШКУРАТОВ—колхозник сельхозартели «8 марта», Черемичинского сельсовета, работает в транспортной бригаде, вывозит на паре лошадей на ссыпной пункт до 50 центнеров хлеба в сутки.

Бойцам—героям

Колхозники сельхозартели «7 Кольца т. Симагина сдала съезд советов», Юрьевского сельсовета, сдали бойцам Красной Армии 15 овец, 7 пар носок, 6 кг шерсти, 2 пары пиньев, одни ватные брюки, теплое одеяло и в фонд обороны внесли облигаций государственных на 1925 рублей.

А. Хроленко.

Беспрощадно бороться с шептунами и паникерами

На вооружении у гитлеровской армии находятся не только самолеты и танки, но и такое коварное и опасное оружие, как шпионаж и провокация, как распространение в рядах противника и в его тылу ложных, панических слухов. В германском министерстве пропаганды, которое на весь мир прославилось своим безбожным враньем, имеется даже специальный отдел по распространению слухов. На воровском языке эта грязная работа называется: «пропаганда шпионажем».

В одном этом названии скрыта вся коварная механика фашистской лжи. Фашистский провокатор, сеятель ложных слухов, действует шепотком: здесь шепнет, там шепнет,—и след его простыл. А ложный, панический слух, пущенный гусиным шептуном, подает с одного двора в другой, с одной улицы на другую,—благодаря болтуны, падкие до слухов.

Каждому сознательному человеку ясно, для чего гитлеровские монстры пользуются провокацией,

Инициаторы соревнования

После косовицы и складирования хлеба колхозники сельхозартели «8 марта», Черемичинского сельсовета (председатель правления колхоза тов. Прищепов) приложили все силы на скорейшее выполнение плана сдачи хлеба государству.

Инициаторами соревнования по вывозке зерна являются учители Черемичинской средней школы тт. Платонов и Семенов, которые на ссыпной пункт делали по 6 рейсов в сутки. На паре фургонов эти товарищи вывозили по 50 центнеров зерна.

По примеру тт. Платонова и Семенова возчики Егор и Михаил Шкуратовы в данное время делают также по 5—6 рейсов на элеватор. К примеру, только за один день 19 октября эти товарищи перевезли 154 центнера хлеба.

Вывезено колхозом на элеватор хлеба 1550 центнеров. Через 2—3 дня план сдачи хлеба государству будет полностью выполнен.

Я. Иващенко.

Образцы работы на взмете заби

После окончания косовицы хлеба колхозники сельхозартели им. ВЦИК, Лукошкинского сельсовета (председатель т. Нагорный) переключились на взмет заби и выполнение плана сдачи хлеба государству.

На пахоту заби пущено 5 конных плугов. Пахари Сергей Чистяков, Владимир Козяков, Иван Блаха и другие по боевому развернули предоктабрьское социалистическое соревнование. Они вспахивают в день до 1,10 гектара заби, глубиной в 18—20 см.

План взмета заби,—заявляют пахари,—будет безусловно выполнен.

На вывозке хлеба на элеватор работают лучшие колхозники Гавриил Бортиков, Вера Коздова, Татьяна Бунтовская и Николай Зуев. Соревнуясь между собой, эти товарищи вывозят на элеватор по 12—13 центнеров хлеба каждый. Г. Чистяков.

Уголовника прельщала фашистская власть—это ведь власть бандитов. Семыкин остался в районе, временно захваченном врагами, быстро снюхался с гитлеровскими мерзьями и был ими завербован. Фашисты приказали подкупленному негодяю забраться в советский тыл, поступить для вредительства на военный завод, а в свободные часы ходить по рынкам, толкаться среди колхозников, распускать антисоветские слухи, рассказывать, будто немцы советских крестьян «не трогают», а убивают «только коммунистов и евреев». Выродок Семыкин согласился обманывать народ, хотя сам своими глазами видел, как гитлеровцы мучили, насиловали и злодейски убивали не только мирных, беззащитных евреев, но и русских, не только коммунистов, но и беспартийных.

В Ленинградской области колхозники поймали и доставили военным властям фашистскую наймитку, с виду—простую, деревенскую женщину, которая исподтишка распространяла лживые рассказы о «доброте» немецко-фашистских варваров. Оказалось, что женщина эта, в прошлом кулачка, бежала десять лет назад за границу. Люто ненавидя

трудовой колхозный люд, она стала немецкой шпионкой. Во время войны фашисты пропустили ее через фронт с заданием распространять панические слухи.

Успешно закончили полевые работы

Топкинский совхоз № 58 закончил косовицу, обмолотил хлеба и выполнил план хлебосдачи государству. На косовище хлеба без единого простоя работал комбайн Григорий Чепурнов. Тов. Чепурнов, как и в прошлые годы, на уборке хлеба в нынешнем году шел впереди других комбайнеров совхоза.

Прежде чем выехать в поле, тов. Чепурнов тщательно еще раз проверил свой комбайн, провел с рабочими комбайнового агрегата совещание, на котором обсудил план работы, распорядок дня, заключил социалистическое соревнование. Вот это и дало прекрасную работу комбайнового агрегата.

«Сталинец» тов. Чепурнова убрал за сезон 557 гектаров хлеба. Хорошо работали комбайнеры Ионемцев Михаил и Семенов Андрей. Первый из них комбайном «Сталинец» убрал 530 гектаров, а второй—«Коммунаром» выкосил 309 гектаров хлеба.

После окончания косовицы хлеба все силы были переключены на выполнение плана хлебосдачи государству. Ежедневно на элеватор ходило по 15—17 фургонов и 2 трактора. Инициаторами социалистического соревнования по вывозке хлеба на ссыпной пункт являются тт. Киселев и Гапченко, которые делали в день по 2 рейса и вывозили до 20 центнеров

зерна каждый, вместо 8 центнеров по норме. По 2 оборота на элеватор делала трактористка-стахановка Кирichenko Anna. На тракторе «ХТЗ» тов. Кирichenko вывезла по 80—90 центнеров зерна в день, вместо 35 центнеров по норме. Вывезено на элеватор около 33 тыс. пудов хлеба.

После окончания полевых работ рабочие совхоза взялись за качественную подготовку скоту сытой и теплой зимовки. И сейчас все скотные дворы полностью готовы к приему скота на стойловый период. Рабочими совхоза проведена большая работа по заготовке кормов для скота. Только сена наметано 3722 тонны, да заложено сеноса 2874 тонны. Кроме этого несколько тысяч тонн засыпано соломы.

Работники животноводства стараются как можно больше дать молочно-мясных продуктов нашим бойцам германской Красной Армии. За три квартала текущего года дано стране сверх плана 777 центнеров молока, а план по мясопоставкам выполнен на 112 процентов.

Рабочие и служащие совхоза знают, что тем больше они дают продуктов стране, тем скорее уничтожат фашистские банды.

Г. Баранов
директор совхоза.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АМИЯ
Сержант М. И. Эрберг—мастер по вооружению—обеспечивает хорошую работу боевой системы самолета.

и комсомольские организации, наши активисты должны сделать для себя необходимые выводы: усилить агитацию среди населения, распространять с помощью плакатов сведения с фронта и другие важные газетные сообщения, вывешивать на видном месте газеты, организовать беседы, читки газет и политических брошюр. Сейчас, в обстановке великой освободительной войны, агитаторы должны работать особенно напористо, энергично, страстно.

Задача агитаторов—растолкнуть даже самому темному и малограмматному человеку, что провокатор и шептун—враги народа, агенты фашистов. Пособником врага надо считать и того, кто видит разрушительную работу провокаторов, но помалкивает, не сообщает о вражеских вылазках органам власти. Честный человек, верный своей родине, не может терпеть врагов и их пособников, его святая обязанность—помочь государственным властям беспощадно расправиться с гитлеровскими лазутчиками.

Н. Башилев.

Надо иметь в виду, что шептуны и провокаторы облюбовывают для своей грязной работы людей несознательных, политически непросвещенных. Из этого обстоятельства наши партийные

За редактора С. Г. СОТНИКОВА